
ATA 07/2024 REUNIÃO DO CMI – ORDINÁRIA AGOSTO/2024.

Aos oito dias de agosto de dois mil e vinte e quatro as 8h30min na sala de reuniões

do Centro de Convivência do Idoso (CCI) situado na rua: Tupinambás S/N bairro

Vista Alegre, Mafra SC, realizou-se a reunião nº 07/2024 - do Conselho Municipal

do Idoso CMI Mafra/SC, convocada através do Oficio 07/2024/CMI de 06/08/2024

com a seguinte pauta: ORDEM DO DIA- Aprovação da ata da reunião de julho de

2024;- Leitura das correspondências recebidas e expedidas; ASSUNTOS
DELIBERATIVOS:–Fiscalização dos Lares Credenciados fora do município,(a quem
compete fiscalizar) Alteração da data de reunião de outubro /2024.ASSUNTOS
INFORMATIVOS: -Apresentação das atividades dos grupos tradicionais do CCI;

Informações que surgirem até a data da reunião. PALAVRA ABERTA E AVISOS; A
Reunião contou com a presença dos (as) CONSELHEIROS (AS) TITULARES E
SUPLENTES REPRESENTANTES DAS ORGANIZAÇÕES GOVERNAMENTAIS:
Titular Secretaria Municipal de Educação Esporte e Cultura Ana Claudia de Souza

Domingues; Secretaria de Saúde Titular Alci T. Leite;Secretaria Municipal de

Assistência Social e Habitação titular Srª Soely Koene Salai e suplente Srª Edenize

Farias dos Santos ora Presidente do Conselho em exercício e Coordenadoria da

Pessoa Idosa; Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Urbano titular Srº

Telange Telon Alves Neto; CONSELHEIROS (AS) TITULARES E SUPLENTES
REPRESENTANTES DAS ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS: Titular:
Patrícia de Assis Bastos representante da Associação de Caridade São Vicente de

Paulo; Titular: Maura Miguel representante da ASAPRIMA Associação Beneficente e

Cultural dos Aposentados e Pensionistas de Rio Negro e Mafra; Grupos da Terceira

Idade:Titular Erenita Voitexm Titular:Aline Witt Habkost Dola representante da OAB

Ordem dos Advogados do Brasil;. Demais participantes e Convidados:
funcionários das Secretarias de: Assistência Social e Habitação, de Saúde,

integrantes dos Grupos das Pessoas Idosas do CCI. Assistente Social da APAE.

Representante da PMSC; A Srª Edenize presidente do conselho cumprimentou a

todos os presentes, abriu a reunião após verificar que havia quórum para o

prosseguimento dos assuntos deliberativos. Senhora Soely Koene Sallai fez a

leitura da ata do mês de julho de 2024 onde todos os conselheiros aprovaram na

integra sem ressalvas. Srª Araci fez a leitura das correspondências recebidas e

expedidas, leitura de correspondência eletrônica do Conselho Estadual Da Pessoa



Idosa de Santa Catarina solicitando informações via formulário eletrônico uma vez

que essas informações aproxima o Conselho Estadual da Pessoa Idosa de SC para

obter informações sobre o CMI de Mafra, quesitos do formulário foi respondido

conforme solicitação e reenvido eletronicamente na data de 29/07/24. Na sequência

senhora Soely fala dos canais de denúncias relevantes sobre a pessoa idosa disque

100 pode ser anônima ou não, formulário Pisc no site do Ministério Público de

SC.Na sequência senhora Araci fala dos protocolos recebidos de denuncia sob o

número 2797993 na data de 22/07/2024 encaminhado ao CREAS e DEPCAMI;

Senhora Edenize fala sobre a exclusão da Associação de Caridade São Vicente de

Paulo explanado na reunião anterior, tendo em vista verificado as faltas nas listas de

presenças anteriores não teria as seis (06) faltas consecutivas no ano corrente

porém a Instituição tinha cinco faltas não contabilizando sua exclusão, de acordo

com o artigo sétimo (art.7º) do regimento interno do CMI, salientando o equívoco de

colocar o Senac, ressaltado a importância de justificativa por escrito caso o titular e

suplente não consigam se fazer presente na reunião. Será enviado ao presidente da

Instituição Associação de Caridade São Vicente de Paulo oficio se haverá interesse

de continuar fazendo parte com inscrição no Conselho Municipal das Pessoa Idosa;

Na sequencia senhora Edenize fala da fiscalização dos Lares Credenciados pelo

Munícipio de Mafra a quem compete fiscalizar. A senhora Soely fala da competência

de fiscalizar sendo que atualmente o Município de Mafra tem credenciado Lar em

Jaraguá do Sul, Itaiópolis, São Bento do Sul e Rio Negro com 12 idosos acolhidos.

A senhora Araci fala que enviou questionamento para o Conselho Estadual da

Pessoa Idosa de SC se o município possui credenciamento em outra cidade quem

faz a fiscalização, a resposta que somente é seguido a resolução nº 2 de

09/09/2014 que fala sobre fiscalização, credenciamento de entidades e que seria

também levado para a Comissão de Normas da Comissão Estadual se fica a

encargo do Município onde está instalado a referida Instituição e que orientação

deverá ser seguida, assim que chegar a resposta será repassado aos

conselheiros .A senhora Aline fala que a existe a competência e acredita que não

se pode fiscalizar em outro município ,não tendo atribuição fora de Mafra. Senhora

Edenize fala da alteração da data da reunião do mês de outubro onde haverá

seminário interno com os profissionais da Secretaria da Assistência Social, ficou

agendado a reunião no Mês de outubro para dia 17/10/2024 onde todos os

conselheiros concordaram com alteração da data.na sequencia Senhora Edenize



fala que o Grupo Zepelin não consegui se fazer presente por motivos de força maior,

passando para o Grupo Luz do Sol com a representante senhora Sibila Ribeiro dos

Santos onde se reúnem nas dependência do CCI nas segunda feira com doze

participantes o questionário com as repostas ficará arquivado e caso algum

conselheiros quiser verificar na Integra será disponibilizado. Na sequência senhora

Erenita Voitexm do Grupo Nossa Aparecida as reuniões acontecem nas segundas

feiras no Centro Comunitário do Bairro Jardim América com dezoito participantes.

Na sequência o Grupo Novo Milênio se reúne na Capela São Cristóvão da Restinga

com 12 participantes. A seguir apresentação do Grupo Feliz Idade do Bairro Vila

Nova se reúne na Associação Vila Nova com 15 participantes nas terças feiras.

Senhora Soely ressalta que Bingo é considerado proibido e a importância de realizar

outras atividades e não focando somente em bingo e pensar no próximo e mudar a

rotina. Senhora Marilda Ferigotti fala sobre estacionamento na frente do Banco do

Brasil as dificuldades para a Pessoa idosa estacionar. A senhora Soely ressalta que

poderá ser enviado oficio do CMI para os setores responsáveis para que seja

providenciado as medidas necessárias. Na sequência Senhora Edenize convida

para que os grupos participem e tragam as propostas e dificuldades inerentes a

Pessoa idosa. Edenize convida para dia 22/08/24 as 13:30 no CCI terá show de

talentos, assim que os convites estiverem prontos será enviado, também reforçou as

apresentações no radio onde o CMI tem espaço gratuito. Na sequência salientou

sobre o grupo para atividade física que seria organizado na Igreja Aparecida sendo

o público do território de abrangência da referida Igreja porém senhora Edenize

ressalta que foi realizado três reuniões com o padre da Igreja Aparecida e contato

com o presidente da Igreja Ucraniana na pessoa do Sr. Nicolau onde também não

mostrou interesse, diante da falta de interesse dos responsáveis pelas referidas

Igrejas não haverá grupos com parceria da Secretaria de Assistência Social nas

referidas Igrejas. Srª Marilda ressalta que já passou por conversas conflituosas, e

lamenta que as igrejas não aceitem que usem o salão para atividades sendo que a

comunidade que auxiliam. Na sequência Srº Guilherme representante do SENAC

apresentou o projeto, e caso os conselheiros necessitem na integra será repassado

no grupo via watts, considerou que o projeto já passou para o CMI para aprovação

no ano de 2023 para os conselheiros relembra. Nome do Projeto Mafra Unidade

Digital tem como objetivo capacitar a pessoa idosa a manipular celular/computador

que consiga ter autonomia para conhecimento das redes sociais e operações



básicas, navegar em sites seguros, como mexer em aplicativos de bancos com mais

conhecimento sendo que atualmente o público de pessoa idosa está cada vez mais

conectado as redes sociais. Senhora Soely fala da importância do curso, tendo em

vista as notícias fakes que surgem nas mídias sociais, citou como exemplo a notícia

da Lei da Maria da Penha, e a responsabilidade de cada um de nós em repassar

notícias fakes. Senhora Alci fala que a equipe do SESC está à disposição para

palestras em educação de saúde e os grupos que tiverem interesse será passado o

contato. Srª Edenize agradece a participação de todos e convida para a próxima

reunião em setembro; nada mais tendo para tratar agradeceu a todos os

conselheiros pela presença, sendo encerrada esta reunião da qual foi lavrada a

presente Ata, que depois de lida e aprovada será anexada a lista de presença

específica e devidamente publicada. Eu Alci T. Leite secretária do conselho, quem

redigiu e lavrou esta ata.


